
HAILUODON SEURAKUNTA  
KIRKKOVALTUUSTO   PÖYTÄKIRJA 1/2025 

 

AIKA: Maanantaina 3.2.2025 klo 19.00-20.09 
PAIKKA: Seurakuntasali 
 
LÄSNÄ:  Parrila Maarit, puheenjohtaja 
 Kemppainen Aaro, jäsen 
 Laurila Ritva, jäsen 
  Rantasuo Kirsi, jäsen 
  Rantasuo Pirkko, jäsen 
  Sauvola Juha, jäsen 
  Sipilä Airi, jäsen 
 Tuomikoski Outi, jäsen 
  Tuominen Elsa, varapuheenjohtaja 
  Vähäkangas Maria-Theresa, jäsen 
  Seija Helomaa, vs. kirkkoherra, sihteeri  
 
POISSA: Eronen Marko, jäsen 
  Ilkko Heikki, talousjohtaja 
 
 
1 § KOKOUKSEN AVAUS 
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen. Pidettiin alkuhartaus. 
 
 
2 § KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
 
Esittely  KJ 3:29 § mukaan kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka, ja 
siihen on liitettävä asialuettelo. Kokouskutsu on lähetettävä kirkkovaltuuston ja 
kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta. Samassa ajassa on 
kokouksesta ilmoitettava yleisessä tietoverkossa. Kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, 
jos seurakunta huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet ovat kutsuttavien 
käytettävissä. Kokouskutsu ja esityslista on lähetetty sähköpostitse kirkkovaltuutetuille ja 
laitettu nähtäville seurakunnan internet-sivulle 26.1.2025. 
 
Esitys (puheenjohtaja): Todetaan läsnäolijat ja päätetään kokouksen laillisuudesta ja 
päätösvaltaisuudesta. 
 



Päätös: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.  
 

 
3 § PÖYTÄKIRJAN TARKASTAJIEN JA ÄÄNTEN LASKIJOIDEN VALINTA 
 
Esitys (puheenjohtaja): Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka tarvittaessa toimivat myös 
äänten laskijoina. 
 
Päätös: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Outi Tuomikoski ja Maria-Theresa Vähäkangas. 
 
 
4 § TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
Esitys (puheenjohtaja): Hyväksytään työjärjestykseksi jäsenille etukäteen toimitettu 
esityslista. Samalla päätetään muista mahdollisesti esille tulevista asioista. 
 
Päätös: Hyväksyttiin etukäteen toimitettu esityslista kokouksen työjärjestykseksi. 
 
 
5 § KIRKKOVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN VAALI KAUDELLE 2025-2026  

Esittely Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. (KJ 3:27 §)  
 
Esitys (kirkkoneuvosto): Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan kaudelle 
2025-2026.  
 
Päätös: Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi kaudelle 2025-2026 valittiin Maarit Parrila. 
 

6 § KIRKKOVALTUUSTON VARAPUHEENJOHTAJAN VAALI KAUDELLE 2025-2026 
 
Esittely Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 
toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. (KJ 3:27 §)  
 
Esitys (kirkkoneuvosto): Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan varapuheenjohtajan 
kaudelle 2025-2026.  
 
Päätös: Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi kaudelle 2025-2026 valittiin Maria-Theresa 
Vähäkangas. 
 



7 § KIRKKONEUVOSTON VARAPUHEENJOHTAJAN JA TÄMÄN VARAJÄSENEN VAALI 
KAUDELLE 2025-2026 
 
Esittely  KJ 3: 32 mukaan kirkkoneuvoston puheenjohtajana on kirkkoherra ja muina 
jäseninä varapuheenjohtaja sekä vähintään 5 ja enintään 11 muuta seurakuntavaaleissa 
vaalikelpoista henkilöä sen mukaan kuin hallintosäännössä määrätään. Valituilla jäsenillä on 
henkilökohtaiset varajäsenet. 

Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden 
ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. 

Varapuheenjohtaja toimii puheenjohtajana kirkkoneuvoston kokouksessa: 

1) kirkkoherran ollessa estynyt tai esteellinen; 

2) kirkkoherran ja kirkkoneuvoston yhteisellä päätöksellä varapuheenjohtajan annettua siihen 
suostumuksensa. Päätös voidaan tehdä myös määräajaksi, kuitenkin enintään 
kirkkoneuvoston toimikaudeksi tai siihen saakka, kun kirkkoherra taikka varapuheenjohtaja 
vaihtuu. 
 
Hailuodon seurakunnan kirkkovaltuuston 11.12.2023 hyväksymän hallintosäännön mukaan 
kirkkoneuvoston jäseniä on puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi viisi. 
Hallintosääntöön on myös kirjattu, että kirkkoneuvoston vaali toimitetaan siten, että ensin 
valitaan varapuheenjohtaja yhdessä varajäsenensä kanssa ja tämän jälkeen eri vaalilla muut 
jäsenet henkilökohtaisine varajäsenineen.   
 
Esitys (kirkkoneuvosto): Valtuusto valitsee kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja tämän 
varajäsenen kaudelle 2025-2026.  
 
Päätös: Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi kaudelle 2025-2026 valittiin Pirkko Rantasuo 
ja tämän henkilökohtaiseksi varajäseneksi Mikko Tuomikoski.  

 

8 § KIRKKONEUVOSTON JÄSENTEN VAALI KAUDELLE 2025-2026 
 
Esittely  KJ 3: 32 mukaan kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston 
toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. Hailuodon 
seurakunnan kirkkovaltuuston 11.12.2023 hyväksymän hallintosäännön mukaan 
kirkkoneuvoston jäseniä on puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan lisäksi viisi. 
 
Kirkkoneuvoston jäsenten vaalissa on noudatettava KL 9:8 määräystä, jonka mukaan 
kirkollisissa toimielimissä lukuun ottamatta kirkolliskokousta, hiippakuntavaltuustoa, 
tuomiokapitulia, kirkkovaltuustoa, yhteistä kirkkovaltuustoa ja seurakuntaneuvostoa tulee 



olla sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisestä syystä muuta 
johdu. 
 
Esitys (kirkkoneuvosto): Kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston jäsenet kaudelle 2025-
2026.  
 
Päätös: Kirkkoneuvoston jäseniksi kaudelle 2025-2026 valittiin Juha Sauvola, Aaro 
Kemppainen, Ritva Laurila, Outi Tuomikoski, Maria-Theresa Vähäkangas. 
 

 
 
9 § KIRKKONEUVOSTON JÄSENTEN HENKILÖKOHTAISTEN VARAJÄSENTEN VAALI 
KAUDELLE 2025-2026 

Esittely Kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaisten varajäsenten vaali toimitetaan 
vastaavalla tavalla kuin kirkkoneuvoston jäsenten vaali. Kirkkoneuvoston jäsenten 
henkilökohtaisten varajäsenten tulee olla vaalikelpoisia seurakunnan jäseniä.  
 
Esitys (kirkkoneuvosto): Kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaiset 
varajäsenet toimikaudeksi 2025-2026.  
 
Päätös: Kirkkoneuvoston henkilökohtaisiksi varajäseniksi kaudelle 2025-2026 valittiin  
Juha Sauvolan henkilökohtaiseksi varajäseneksi Marko Eronen,  
Aaro Kemppaisen henkilökohtaiseksi varajäseneksi Oiva Tanskanen, 
Ritva Laurilan henkilökohtaiseksi varajäseneksi Elsa Tuominen, 
Outi Tuomikosken henkilökohtaiseksi varajäseneksi Kirsi Rantasuo, 
Maria-Theresa Vähäkankaan henkilökohtaiseksi varajäseneksi Airi Sipilä. 
 

 
 
10 § SEURAKUNNAN TOIMITILOJEN TARVESELVITYS JA JATKOTOIMET 
 
Esittely Hailuodon seurakunnan omistuksessa ovat Hailuodon kirkko ja Kirkonmäen 
pappila. Kirkkoneuvoston aiempien päätösten mukaisesti seurakunnassa on tehty 
toimitiloihin liittyvä tarveselvitys (liite 1). 
 
Tässä selvityksessä on huomioitu Hailuodon kunnan alueen väestökehitysennusteet. 
Hailuodon seurakunnan jäsenkehityksestä on arvioitu vuoteen 2040 saakka evl. -plus kirkon 
tilastoja hyväksi käyttäen. Toimitilojen analysoinnissa huomioitiin tilojen käyttöasteet ja 
investointitarpeet. Valmistumassa olevassa Hailuodon seurakunnan kiinteistöstrategiassa on 



määritelty mittarit rakennusten ylläpitoon. Hailuodon seurakunnan toimitilat on analysoitu 
pohjautuen tutkittuun tietoon ja tehtyihin selvityksiin sekä tulevaisuuden ennusteet 
huomioiden. Selvitysten pohjalta on tehty johtopäätelmiä nykyisten tilojen tarpeellisuudesta 
ja tarvittavista toimenpiteistä. 
 
Hailuodon seurakunnan alueen väestömäärän ja jäsenmäärän ennustetaan laskevan jonkin 
verran seuraavien vuosikymmenien aikana. Hailuodon kirkko ja Kirkonmäen pappila ovat 
kuntoluokiltaan tyydyttäviä ja lähivuosien aikana toimitiloihin tulee tehdä kustannuksiltaan 
merkittävät peruskorjaukset. 
 
Selvityksessä tarkasteltiin kolmea vaihtoehtoa:  
A) Omistetaan jatkossa kirkko ja Kirkonmäen pappila,  
B) omistetaan kirkko, johon tehdään peruskorjaus ja 
 C) omistetaan kirkko, johon tehdään välttämättömät korjaukset.  
Vaihtoehdoissa B ja C Kirkonmäen pappilasta luovutaan.  
 
Vaihtoehdossa A seuraavan kymmenen vuoden aikana Hailuodon seurakunnan nykyisten 
tilojen kiinteistö- ja vuosikorjaus- sekä investointikustannukset ovat 4,1 miljoonaa euroa, 
josta investointien osuus on 3,5 miljoonaa euroa. 
 
Vaihtoehdossa B peruskorjataan kirkko oheistiloineen. Kirkonmäen pappilasta 
luovutaan.    Vaihtoehto B:n 10 vuodelle kiinteistö-, vuosikorjaus- ja investointikustannukset 
ovat 2,8 miljoonaa euroa. Kirkon peruskorjauksen osuus on 2,3 miljoonaa. 
 
Vaihtoehdossa C Hailuodon kirkko korjataan välttämättömin osin ja Kirkonmäen pappilasta 
luovutaan. Vaihtoehto C:n 10 vuodelle kiinteistö-, vuosikorjaus- ja investointikustannukset 
ovat 1,7 miljoonaa euroa.  Kirkon korjauskustannukset olisivat 1,2 miljoonaa euroa. 
 
Hailuodon seurakunnan toimitilojen tarveselvitystyöryhmä esittää, että Hailuodon 
seurakunnan toimitilojen osalta selvitetään vaihtoehtojen B ja C:n välisen kustannustasoa 
olevaa ja taloudellisesti mahdollisen kirkon peruskorjauksen toteuttamista. 
 
Tarveselvitystyöryhmä ehdottaa, että kirkkoneuvosto valmistautuu etenemään tarveselvitystä 
tarkempaan hankesuunnitelmaan kirkon peruskorjauksen suunnittelussa.  
 
Kirkkoneuvosto on kokouksessaan 3.2.2025 § 10 päättänyt hyväksyä toimitilojen 
tarveselvityksen sekä päättänyt, että kirkon peruskorjausta valmistellaan työryhmän 
esittämin perustein taloudellisesti mahdollisen toteutustavan mukaan, joka on vaihtoehtojen 
B ja C väliltä. 
 



 
Esitys (puheenjohtaja): Kirkkovaltuusto 
    1. käy keskustelua esittelyn pohjalta ja merkitsee tiedoksi Hailuodon seurakunnan 
toimitilojen tarveselvityksen. 
    2. merkitsee tiedoksi kirkkoneuvoston päätöksen jatkotoimista. 
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 

 
 
11 § MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
 
Esitys (puheenjohtaja): Käsitellään muut mahdolliset asiat 
 
Päätös: Kirkkovaltuusto kävi vapaamuotoista keskustelua sankarihautausmaan ja vanhan 
kirkon raunioon liittyvän alueen kunnostamisesta sekä koneelliseen haudankaivuun liittyvästä 
tarkemman ohjeistuksen tarpeesta. Sovittiin, että kesän alussa järjestetään talkoot, jossa 
mm. puhdistetaan sankarihautausmaan risti ja muualle haudattujen muistokivi sekä 
kunnostetaan aluetta. Haudankaivuuohjeistusta valmistelemaan nimettiin työryhmä, johon 
kuuluvat kirkkoherra, suntio ja Pirkko Rantasuo sekä Ulla Parrila. Työryhmän työskentelystä 
informoidaan kirkkoneuvostoa kevään aikana.  
 

 

 
 
12 § VALITUSOSOITUS JA PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVILLÄPITO 
 
Esitys (puheenjohtaja): Puheenjohtaja antaa valitusosoitukset kirkkoneuvoston päätöksistä. 
Kirkkoneuvoston tarkastettu pöytäkirja pidetään nähtävillä kirkon ilmoitustaululla sekä 
yleisessä tietoverkossa (hailuodonseurakunta.fi) ajalla 5.2.-16.3.2025.  
 
Päätös: Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. 
 
§ 2-9 valitusosoitus liitteenä. 
§ 1, 10, 11 ei saa KL 12:4 mukaisesti hakea muutosta. 
  

 

 



 
 
13 § KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20.09. 
 

 

 
 
Maarit Parrila,    Seija Helomaa, 
puheenjohtaja   sihteeri  

 

 

Outi Tuomikoski   Maria-Theresa Vähäkangas 
pöytäkirjantarkastaja   pöytäkirjantarkastaja 

 

 
 
 

 


